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Ανακοίνωση απεργιακών κινητοποιήσεων όλων των Σχολών Ρεθύµνου του 

Πανεπιστηµίου Κρήτης 
 

Η φετινή ακαδηµαϊκή χρονιά ξεκινά σε εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες για τη λειτουργία του 

Πανεπιστηµίου: 

 

− Η κυβέρνηση προχωρά σε νέες µεγάλες και αδικαιολόγητες περικοπές των µισθών µας 

(µεσοσταθµικά 17,5%), που είχαν ήδη µειωθεί κατά 25% το προηγούµενο διάστηµα. Οι 

περικοπές αυτές θα οδηγήσουν τους περισσότερους Πανεπιστηµιακούς σε αδυναµία να 

ανταποκριθούν οικονοµικά στα ερευνητικά, εκπαιδευτικά και άλλα ακαδηµαϊκά 

καθήκοντά τους. 

 

− Επιδεινώνεται η υποχρηµατοδότηση του προϋπολογισµού των Πανεπιστηµίων.  

 

− Συνεχίζει να καθυστερεί ανεπίτρεπτα ο διορισµός των νεοεκλεγέντων µελών ∆ΕΠ, ενώ 

υπάρχει και πολύ σηµαντικό πρόβληµα µε τις πιστώσεις για την πρόσληψη των 

συµβασιούχων συναδέλφων (έως τώρα δεν έχει εγκριθεί καµία σχετική πίστωση). 

 

− Περικόπτονται σε µεγάλο βαθµό οι ήδη λιγοστές πιστώσεις για τη φοιτητική µέριµνα, η 

οποία οδηγείται έτσι σε κατάρρευση, πράγµα που καθιστά πολύ δύσκολη την συνέχιση 

των σπουδών µεγάλου αριθµού φοιτητών. Ενώ παράλληλα, σταδιακά εισάγονται 

δίδακτρα για τις σπουδές των φοιτητών. 

 

− Η λειτουργία των διοικητικών υπηρεσιών έχει υπονοµευθεί σε σηµαντικό βαθµό από την 

αποχώρηση µονίµων υπαλλήλων, λόγω της πολιτικής της εφεδρείας και του 

προσυνταξιοδοτικού καθεστώτος, και επιπλέον υπάρχει ορατός κίνδυνος για απολύσεις 

συµβασιούχων αορίστου χρόνου.  

 

Τα προαναφερθέντα προστίθενται στα πολύ σηµαντικά θεσµικά προβλήµατα που δηµιουργεί 

ο νέος νόµος πλαίσιο για την Ανώτατη Εκπαίδευση. Ο νόµος αυτός εισάγει ένα ιδιαίτερα 

αυταρχικό αλλά και αναποτελεσµατικό µοντέλο διοίκησης των Πανεπιστηµίων που καταλύει 

την συνταγµατικά κατοχυρωµένη αυτοδιοίκηση καθώς και τη δηµοκρατική λειτουργία τους. 

 

Τα προηγούµενα αποτελούν µέρος της συστηµατικής προσπάθειας της κυβέρνησης για την 

εκ βάθρων αποδόµηση και απαξίωση του δηµόσιου πανεπιστηµίου, τόσο σε θεσµικό όσο και 

σε οικονοµικό επίπεδο. 

 

Οι Ενιαίοι Φορείς ∆ιδασκόντων όλων των Σχολών Ρεθύµνου του Πανεπιστηµίου Κρήτης 

µπροστά σε αυτή την κατάσταση, και λαµβάνοντας υπ’ όψιν τις πρόσφατες σχετικές 

αποφάσεις της ΠΟΣ∆ΕΠ, προκήρυξαν από την Πέµπτη 13-09 και για το επόµενο χρονικό 

διάστηµα απεργιακή κινητοποίηση και αποχή από τα διδακτικά καθήκοντα, ως µέρος των 

προσπαθειών τους για να ανακοπεί η αποδόµηση και απαξίωση της δηµόσιας τριτοβάθµιας 

εκπαίδευσης η οποία αποτελεί µείζον κοινωνικό αγαθό. 

 

 


